
Obavijest o bitnim elementima preračunavanja te pravila u periodu dvojnog iskazivanja cijena i 

dvojnog optjecaja 

 

Nastavno na uvođenje eura kao službene novčane jedinice i zakonsko sredstvo plaćanja u RH, ovim putem Vas 

želimo informirati o svim novostima koje će se dogoditi u bankarskom sektoru, a koji imaju ili bi mogli imati 

utjecaja na Vaše poslovanje. 

Od 01. siječnja 2023. službena novčana jedinica i zakonsko sredstvo plaćanja u RH postaje euro. 

 

Fiksni tečaj, konverzija i opća pravila preračunavanja cijena 

Za potrebe dvojnog iskazivanja cijena (sve cijene roba, usluga i drugih novčanih iskaza će se iskazivati paralelno 

u kunama i eurima) prije dana uvođenja eura te za potrebe dvojnog optjecaja (plaćanje u kunama i eurima) i 

preračunavanje iznosa na računima i raznim financijskim i pravnim dokumentima koji imaju iskaz vrijednosti u 

kunama nakon dana uvođenja eura primjenjivat će se fiksni tečaj konverzije obzirom da kuna prestaje postojati 

kao službena novčana jedinica. 

Fiksni tečaj konverzije je neopozivo fiksiran tečaj konverzije između eura i kune koji ima pet decimala, utvrđen 
uredbom Vijeća EU u skladu s člankom 140. stavkom 3. Ugovora o funkcioniranju Europske unije.  

Fiksni tečaj konverzije iznosi 7,53450 HRK = 1 EUR , a  istaknut je u svim poslovnicama Partner banke d.d. te na 

službenoj internet stranici www.paba.hr. 

Preračunavanje cijena i drugih novčanih iskaza vrijednosti izvršava se primjenom punoga brojčanog iznosa 

fiksnog tečaja konverzije korištenjem pet decimala te zaokruživanjem dobivenog iznosa u skladu s matematičkim 

pravilima zaokruživanja, pri čemu se dobiveni rezultat zaokružuje sa dvije decimale, a na temelju treće decimale 

(ako je treća decimala manja  od 5 – druga decimala ostaje nepromijenjena; ako je treća decimala jednaka ili veća 

od 5 – druga decimala se povećava za jedan). U slučajevima kada se vrijednost iskazuje s jednom/tri decimale 

vrijedi isto pravilo, no gleda se prva/druga i druga/treća decimala za zaokruživanje. 

Preračunavanje koje se odnosi na sklopljeni ugovor o depozitu, kreditu i drugom novčanom iskazu vrijednosti, 

koji je potrebno preračunati i/ili dvojno iskazati, provodi se primjenom pravila za preračunavanje i zaokruživanje 

definirano člankom 14. Zakona o uvođenju eura kao službene valute u RH po prethodno opisanim pravilima. 

Partner banka d.d. će promjene vezane za preračunavanje i zaokruživanje provesti na dan uvođenja eura, na 

depozitnim, štednim i transakcijskim računima, drugim računima za plaćanje, platnim instrumentima i u ostalim 

evidencijama u kuni u iznose u euru, bez naknade i bez izmjene jedinstvenog broja računa. Uslijed preračunavanja 

klijent Banke ne smije i neće biti u financijski nepovoljnijem položaju nego što bi bio da euro nije uveden te 

promjene nikako ne utječu na njegova postojeća prava i obveze. 

 
Dvojno iskazivanje cijena 

Dvojno iskazivanje je iskazivanje cijena robe, usluga i drugih novčanih iskaza vrijednosti na način da su 

istovremeno istaknuti u kuni i u euru uz primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za 

preračunavanje i zaokruživanje iz Zakona o uvođenju eura kao službene valute u RH. 

Razdoblje dvojnog iskazivanja cijena i drugih novčanih iskaza definiranih Zakonom o uvođenju eura kao službene 

valute u RH započinje najranije dan nakon usvajanja Zakona o uvođenju eura kao službene valute u RH 

(dobrovoljno), odnosno najkasnije 05.09.2022. godine i završava 12 mjeseci nakon dana uvođenja eura, dakle 

31.12.2023. godine. 

U zadanom periodu dvojno će se iskazivati: 

 Tarifa naknada/cjenik usluga Banke uz fiksni tečaj konverzije u poslovnicama i Internet stranici 

 Izvješće o stanju i prometu – na transakcijskom računu u kunama: početno, završno stanje i 

prekoračenje 

 Na internet i mobilnom bankarstvu – stanje računa i iznos prekoračenja ili raspoloživo stanje na 

najmanje jednom izborniku/ekranu u prikazu o računu 



 na bankomatu pri isplati gotovog novca na ponuđenim predefiniranim iznosima na ekranu te stanje 
računa kod upita u stanje računa ako je dostupno na ekranu i ispisu, pod uvjetom da se gotov novac 
isplaćuje klijentu čiji račun vodi vlasnik/korisnik bankomata 

 Ugovor o potrošačkom kreditu u kunama (odobren ili se nudi prije 01.01.2023.) – ukupan iznos kredita 

i iznos obroka ili anuiteta u otplatnom planu i ESIS-u 

 Godišnja obavijest o stanju kredita u kuni – stanje nedospjelog dugovanja i dospjelo a neplaćeno 

dugovanje 

 Godišnja obavijest o stanju depozita u kunama – stanje depozita 

 Pri ispostavljanju fiskaliziranog računa – ukupan iznos na računu uz prikaz fiksnog tečaja konverzije 

Iznimka: pri ispostavljanju računa za obavljanje mjenjačkih poslova iznos na računu NE ISKAZUJE se dvojno 

niti se iskazuje fiksni tečaj 

 
Dvojni optjecaj 
Dvojni optjecaj je optjecaj u kojem se prilikom transakcija gotovim novcem istodobno koriste kuna i euro kao 

zakonsko sredstvo plaćanja.  

Razdoblje dvojnog optjecaja trajat će od 01.01. – 14.01.2023. godine. Tijekom razdoblja dvojnog optjecaja 

primatelj plaćanja dužan je za plaćanje gotovim novcem kune ostatak vratiti u gotovom novcu eura. 

Od datuma 15.01.2023. godine sva plaćanja vrše se isključivo u eurima. 

 
Početni paket eurokovanica 
Početni paket eurokovanica je paket koji sadrži točno određenu količinu različitih apoena eurokovanica s 
nacionalnom stranom Republike Hrvatske u unaprijed određenoj vrijednosti. 
Kako bi se građanima i poslovnim subjektima omogućio što jednostavniji prelazak na novu valutu plaćanja, 
najranije mjesec dana prije dana uvođenja eura  građani i poslovni subjekti moći će u poslovnicama Banke kupiti 
početni paket eurokovanica koji mogu koristiti ne ranije od 01.01.2023. godine (korištenje istih prije dana 
uvođenja eura je strogo zabranjeno i kažnjivo novčanom kaznom).  

 
Nalozi zadani prije dana uvođenja eura sa datumom valute nakon dana uvođenja eura  

Nalozi klijenata zaprimljeni prije dana uvođenja eura, a koji se trebaju izvršiti nakon dana uvođenja eura, Banka 

je dužna izvršiti u euru, u iznosu koji odgovara iznosu kuna navedenom na nalogu za plaćanje, uz primjenu fiksnog 

tečaja konverzije i primjenom pravila za preračunavanje i zaokruživanje. Banka je dužna na navedeni način 

postupati do isteka šest mjeseci od dana uvođenja eura. 

 

Stanje na računima 

Obzirom da se sredstva u kunama prema Zakonu o uvođenju eura kao službene valute u RH od 01.01.2023. 

preračunavaju u euro, a transakcijski računi klijenata u Partner banci d.d. su multivalutni, od navedenog datuma 

sva novčana sredstva u kunama automatski će biti preračunata u eure po fiksnom tečaju konverzije i uz 

pridržavanje pravila o preračunavanju i zaokruživanju te će na računu biti iskazana u valuti euro. Ukoliko ste na 

multivalutnom računu već imali saldo i u eurima prije konverzije kunskih sredstava, istom će se pridodati iznos 

preračunatog salda sa kuna. Pri postupku preračunavanja prava i obveze klijenta ostaju nepromijenjene te neće 

prouzročiti dodatne troškove.  

Za navedenu konverziju nije potreban poseban zahtjev, a IBAN računa neće se mijenjati, već ostaje isti. 

Za sve klijente koji imaju otvoren zaseban kunski račun avista i devizni račun avista te kunske i devizne knjižice 

omogućuje se zatvaranje jednog ili više računa bez naknade i prijenos sredstava evidentiranih na tom računu na 

račun po njegovom izboru u Banci. Ovo pravo može se ostvariti u roku od 60 dana od dana uvođenja eura, a ako 

se to pravo ne iskoristi, klijent nastavlja plaćati naknade za sve račune kao i prije dana uvođenja eura. 

 

Zamjena gotovog novca kune za euro 

Banka za sve potrošače, 12 mjeseci od dana uvođenja eura zamjenjuje gotov novac kune za gotov novac eura uz 

primjenu fiksnog tečaja konverzije i sukladno pravilima za preračunavanje i zaokruživanje iz Zakona o uvođenju 

eura kao službene valute u RH.   



Banka tijekom navedenog razdoblja bez naknade zamjenjuje najviše 100 novčanica kuna i najviše 100 kovanica 

kuna po jednoj transakciji.  

Ako u jednoj transakciji potrošač želi zamijeniti količine novčanica i kovanica kune iznad navedenog ograničenja 

banka može zaračunati naknadu za zamjenu količine koja prelazi ograničenje.  

Za zamjene gotovog novca kune za gotov novac eura u iznosima jednakim ili većim od 40.000,00 HRK potrebna 

je prethodna najava zamjene. 

 

Dodatne informacije 

Partner banka d.d. jedna je od potpisnica Etičkog kodeksa kojim se garantira transparentno poslovanje i pravedno 

preračunavanje cijena iz kune u euro kako bi prelazak na novu nacionalnu valutu plaćanja bio što lakši i pravedniji 

za naše klijente. 

U slučaju nedostupnosti pojedine usluge Banka će takvu informaciju klijentima pružiti objavom na Internet 

stranicama Banke, a kada je primjenjivo i slanjem obavijesti putem internet ili mobilnog bankarstva.  

Najkasnije dva tjedna prije dana uvođenja eura Banka će poslati individualnu obavijest potrošaču, odnosno 

najkasnije dva tjedna nakon uvođenja eura Banka će individualnu obavijest poslati svakom klijentu koji nije 

potrošač. 

Za sva pitanja i nedoumice slobodno nam se obratite na mail adresu: predopskrba@paba.hr.  
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